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ΠΠΑΑΡΡΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  
ΑΑΝΝΑΑΛΛΥΥΣΣΗΗ  ΑΑΝΝΑΑ  ΧΧΡΡΩΩΜΜΑΑ  //  ΜΜΕΕΓΓΕΕΘΘΟΟΣΣ  

 
 

Προδιαγραφές Παραγωγής 

Στις προδιαγραφές παραγωγής ορίζουµε όλα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα ώστε να 
προσδιοριστεί πλήρως  ο τρόπος, ο χρόνος και το κόστος παραγωγής ενός προϊόντος. 
Στο Header της προδιαγραφής αναφέρονται στοιχεία αυτής, στοιχεία του παραγόµενου είδους και 
συµπληρωµατικά στοιχεία που αφορούν τον τρόπο και τον χρόνο παραγωγής (Συντ. Κόστους, 
Συντ. Μετατροπής, Φασεολόγιο κ.λπ.). 

 

Οι αναλυτικές γραµµές της προδιαγραφής χωρίζονται σε: 
 

Υλικά  

Εδώ ορίζονται τα συστατικά (Α’ Ύλες , Ηµιέτοιµα , Συµπαράγωγα, Υποπροϊόντα) που απαιτούνται 
για την παραγωγή του προϊόντος και επιπλέον στοιχεία αυτών. 
Πρέπει να σηµειωθεί ότι οι ποσότητες που αναγράφονται στις γραµµές της προδιαγραφής είναι 
αυτές που απαιτούνται για την παραγωγή του προϊόντος στην ποσότητα που αναγράφεται στο 
Header της προδιαγραφής. 

   

Κοστολογικά Στοιχεία 

Εδώ µπορούν να ορισθούν τα κοστολογικά στοιχεία που µπορούν να συµµετέχουν στο κόστος 

παραγωγής του προϊόντος και που θα ληφθούν υπ’ όψιν κατά την κοστολόγηση της παραγωγής. 

 

 

 

 

Ωστόσο, ένα από τα πιο σηµαντικά στοιχεία του Atlantis είναι ο καθορισµός και η διαχείριση των 
προδιαγραφών και των εντολών παραγωγής, στην περίπτωση που το παραγόµενο προϊόν έχει 
ανάλυση σε χρώµα – µέγεθος. 
Το πλεονέκτηµα του Atlantis στο σηµείο αυτό είναι ότι εξασφαλίζει εύκολα και γρήγορα τον καθορισµό 
της ανάλυσης αυτής πάνω στην ίδια προδιαγραφή του παραγόµενου, αποτρέποντας µε τον τρόπο 
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αυτό έναν χειρισµό που θα απαιτούσε για κάθε χρώµα – µέγεθος του παραγοµένου µια διαφορετική 
προδιαγραφή. 

 

 

 

 

 

 

Όταν λοιπόν, το παραγόµενο έχει ανάλυση σε χρώµα-µέγεθος, στις γραµµές των υλικών µας 
δίνεται η δυνατότητα να προσδιορίσουµε τις απαιτήσεις µας όσον αφορά την ανάλυση του 
παραγοµένου σε χρώµα µέγεθος σε σχέση µε το “Υλικό” της συγκεκριµένης γραµµής. 
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Στην φόρµα της “ανάλυσης σε χρώµα –µέγεθος” ορίζουµε πλέον το χρώµα, το µέγεθος και την 
ποσότητα του είδους της γραµµής για κάθε έναν συνδυασµό χρώµατος και µεγέθους του 
παραγοµένου ξεχωριστά. 

Σηµειώνεται ότι τα χρώµατα και τα µεγέθη τόσο του παραγοµένου όσο και  του είδους της γραµµής 
που επιλέγονται προέρχονται από τα χρωµατολόγια και µεγεθολόγια πού έχουν ορισθεί ξεχωριστά 
σε κάθε είδος.  

Πρέπει να επισηµάνουµε ότι η ποσότητα του παραγοµένου παραµένει η ίδια (αυτή που αναγράφεται 
στο Header της προδιαγραφής) ανεξαρτήτως ανάλυσης σε χρώµα – µέγεθος αυτού. 

 
∆ιευκρίνιση (παράδειγµα) 
 
Στην παραπάνω φόρµα της “ανάλυσης σε χρώµα –µέγεθος” βλέπουµε ότι έχουµε ορίσει ανάλυση 
σε χρώµα –µέγεθος για το είδος Ε01 (Καρέκλες) σε σχέση µε το είδος της γραµµής 1 Π02 
(Καρεκλοπόδαρα). 

Συγκεκριµένα ορίσαµε ότι για ποσότητα 20 (σηµειώνεται µε κύκλο στην φόρµα της 
Προδιαγραφής) καρεκλών σε 
 
Χρώµα         Μέγεθος                                               Χρώµα     Μέγεθος     Ποσότητα 
  
Πράσινο          S                                                      Πράσινο       S                 40 
Κόκκινο          S         χρειαζόµαστε από Π02         Κόκκινο        S                 40 
Μαύρο            M          (Καρεκλοπόδαρα)               Μαύρο          M                40 
 
Κλπ 
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Παραστατικά Παραγωγής 

Στα παραστατικά της παραγωγής εάν επιλέξουµε µια προδιαγραφή όπου το παραγόµενο που 
προδιαγράφει έχει ανάλυση σε χρώµα – µέγεθος η συµπλήρωση της ποσότητας θα γίνει µε το 
τρόπο που φαίνεται παρακάτω. 

 

 

 

Θα γίνει, δηλαδή, µια ανάλυση της ποσότητας σε χρώµα-µέγεθος του είδους και θα αναγραφεί τελικά η 
συνολική ποσότητα στο παραστατικό. 
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Αυτόµατα όµως θα προσδιοριστούν και οι γραµµές του παραστατικού σύµφωνα µε την προδιαγραφή 
και θα δούµε ότι και σε κάθε γραµµή του, αναγράφεται τελικά η συνολική ποσότητα την ανάλυση της  
οποίας µπορούµε να δούµε πατώντας την επιλογή στην στήλη ¨ποσότητα¨ της κάθε γραµµής. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εδώ πρέπει να επισηµάνουµε τα εξής 

• Οι ποσότητες είναι υπολογισµένες σύµφωνα µε την 
ανάλυση τους στην προδιαγραφή αναγόµενες       
δηλαδή στις ποσότητες αυτής µε βάση την ανάλυση τους 
στην ποσότητα του Header του παραστατικού. 

 


